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ATA da Reunião Extraordinária Mês de Outubro de 2023

Dia 30 de outubro de dois e vinte três em segunda chamada às 19.30 horas o Con-
selho Municipal de Defesa do meio Ambiente – COMDEMA deu início a reunião Ex-
traordinária em sua sede no Núcleo de Educação Ambiental/NEA localizado a rua
Dr. Maurice Allain, 77 – Vila Rezende. Fizeram – se presente os Conselheiros (as)
e convidados conforme lista de presença em anexo. Justificaram ausência :Moacir
José Lordello Beltrame, Homero Scarso, Merie Evelyn Caperuci, Silene Mariha.O
presidente Marcos Kamogawa dando início a reunião pediu para que começásse-
mos pela PARTE III, onde foi comunicada a substituição do conselheiro Dr. Phelipe
Maciel Soares pela Dra. Mariana Cortijo Costa representando a OAB. Também o
conselheiro Juan Sebastianes enviou indicação através da AMAPIRA os conselhei-
ros que agora fazem parte do COMDEMA, Sr. Roberto Braga (titular) e Sra. Celia
Orsolini Dias de Sanglade (suplente). Todos presentes aceitaram e aprovaram os
novos conselheiros. Continuando PARTE I – EXPEDIENTE. O presidente Marcos
comunicou que a Prefeitura respondeu o ofício deliberado pelo conselho sobre a
PRAÇA DO ROLO - RESPOSTA ESSA EM ANEXO. Os conselheiros por unanimi-
dade não aceitaram o conteúdo da resposta e então foi deliberado novas explica-
ções por parte da SIMAP. O conselheiro Ely Eser Barreto Cesar disse que o proble-
ma são as questões eleitoreiras e a pressão da IGREJA que se encontra perto do
local.  O conselheiro  Juan Sebastianes falou que deveria  ter  sido observado as
compensações das árvores suprimidas e que essa compensação deveria ser próxi-
ma ao local. O Conselheiro Regis Kiyuzo Koroiva também destacou a importância
dessa compensação no local próximo pois o centro da cidade é uma ilha de calor.
O presidente Marcos falou que isso é o plano de arborização que é contínuo. A
conselheira Maria Helena S. Campos Tavares salientou que quando se envolve
questões ambientais o COMDEMA deve ser acionado, o que não aconteceu. O
conselheiro Ely Ezer sugeriu encaminhar esse problema ao Ministério Público. O
presidente Marcos comentou que na Prefeitura “sem papel”, os ofícios do COMDE-
MA ele tem direcionado à Secretaria de Governo.  O conselheiro Odair Geraldo P.
Moral e a vice-presidente Iraci  Honda disseram ter muitos problemas com esse
novo processo da “Prefeitura sem papel”.  A conselheira Eveline Blumer trouxe um
problema sobre o resgate de aves e animais silvestres. O presidente Marcos disse
que deveria ser criado o CETRAS, que é responsabilidade do município.  Antes o
Zoológico recolhia.  A conselheira Sylvana Zein comentou como sugestão que a
prefeitura silvestre poderia ter um convênio/parceria com uma clínica veterinária da
cidade que atendesse animais, o presidente Marcos disse que isso deveria vir do
Estado e repassado para o município. A vice-presidente Iraci disse que isso poderá
ser colocado como pauta de uma próxima reunião e será enviado convites para
pessoas envolvidas com esse tema. PARTE II – ORDEM DO DIA - 1) Fábrica Bo-
yes – até o presente momento não tivemos retorno do CODEPAC. O conselheiro
Odair destacou que o caso da Boyes está muito polêmico e o conselheiro Ademir
Elias F. Martins comentou sobre o ato do dia primeiro de Novembro - Movimento
salve a Boyes. O presidente Marcos pediu para que fosse feito convite ao presiden-
te do CODEPAC para comparecer em nossa reunião e explicar melhor o assunto.
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O conselheiro Ely Eser destacou que a ATA do CODEPAC é pública e podemos ter
acesso e também que será feito o convite ao CODEPAC para participar desse ato
do dia primeiro de Novembro., e ainda disse que provavelmente esse problema ter-
minará na justiça. O problema ambiental não foi discutido e o COMDEMA não foi
consultado salientou. O presidente Marcos destacou que a Boyes está inserida no
PROJETO BEIRA RIO, ainda disse que o COMDEMA recebeu um ofício do movi-
mento VIVA A BOYES. O conselheiro Régis sugeriu que o COMDEMA convidasse
a Construtora responsável pela obra. E o conselheiro JUAN DESTACOU AINDA O
palacete da Boyes que também faz parte do patrimônio histórico. 2) PRAÇA JOSÉ
BONIFÁCIO - O presidente Marcos disse que o projeto está no site e que pediu
através de ofício dia 25/10/2023 para a prefeitura o projeto para sabermos quantas
árvores serão suprimidas. Até o momento não obtivemos resposta. O conselheiro
Ademir disse que ainda é uma proposta e que atualmente tem 104 árvores e fica-
rão 108 – 110.  Estão fazendo estudo da sanidade dessas árvores. E sobre a refor -
ma disse que serão restaurados postes, parte elétrica, terá fonte interativa, os mo-
numentos históricos serão preservados, terá jardim, atividades culturais e lazer e
setor para trailers. A vice-presidente Iraci sugeriu que o responsável possa vir ao
COMDEMA para explanar o projeto e o conselheiro ODAIR comentou sobre uma
equipe multidisciplinar para realização desse projeto.   O conselheiro Ademir co-
mentou sobre a possível abertura da Rua XV de Novembro. O conselheiro Edson
Rocio Marques da Hora disse que todas as árvores da Praça José Bonifácio foram
inventariadas. 3) EXPANSÃO DOS DECKS BARES RUA LUIZ DE QUEIROZ - o
PRESIDENTE Marcos pediu um posicionamento do conselho, qual conduta tere-
mos?  A vice-presidente Iraci Vitor Honda ressaltou o projeto que o professor DE-
MÓSTENES da ESALQ fez para a revitalização da praça a pedido do COMDEMA.
Os donos dos restaurantes não se interessaram e não querem adotar a praça. O
conselheiro Ey Eser destacou a importância do passeio público que vai desde a
ponte pênsil até os restaurantes que tem que ser preservado. 4) MINUTA SOBRE
PL DE USO E OCUPAÇÃO DO SOLO – ACÁCIO DE GODOY – o parecer do
COMDEMA foi que seria redundância pois a lei estadual – SIMA/2020 já permite.
(Parecer em anexo). 5) PROJETO DE LEI SOBRE APP EM ÁREA URBANA CON-
SOLIDADA - parecer final (anexo) O presidente Marcos destacou a importância do
Patrimônio `Histórico, cemitério indígena, várias questões culturais e históricas que
irão elipsar esse monumento. Impacto visual entre outros. O parecer foi  visto e
aprovado pelo GT e será encaminhado para todas as secretarias envolvidas e para
o Ministério Público. O presidente Marco perguntou para o conselheiro Juan sobre
a importância desse projeto de lei ir até uma audiência pública.  O conselheiro Juan
disse que acionar a comissão do meio ambiente da Câmara de vereadores e avo-
car uma audiência pública traz mais força para que esse projeto não seja aprovado.
A presente ATA foi redigida pela primeira secretária Eveline Blumer e revisada pelo
presidente Marcos Kamogawa que após aprovada será assinada pelos conselhei-
ros.
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